

今日青岛

## 社会

直击  
现场

连日来,不少市民和游客向本报反映,火车东地下出站口的电动扶梯一直不运行。15日,记者现场调查发现,电梯停摆是因锁眼堵满了胶水。扶梯主管单位称,自2008年运行以来,因经常被胶水堵锁眼,这两部电梯曾换过5次新锁。再次换锁后,本周三,电梯将恢复运行。

一开行,锁眼就被堵

# 火车站站口 电梯频频停摆

文/片 本报记者 姜萌

## 反映:火车站两部电梯成了摆设

15日下午,记者来到青岛火车东地下出口,刚好赶上火车到站,出站的乘客都自己爬南边的楼梯到火车站广场上,旁边的两部电梯安静地停着,上面几乎没有行人。“早知道电梯不能用就不从地下出站口出站了。”刚下火车的胡先生

拎着行李箱边爬楼梯边抱怨道。记者数了一下,从火车站东地下出站口出来后,向南要爬36级台阶才能到火车站广场,向北要爬52级台阶,才能出站到泰安路和湖北路口。家住火车站附近的市民吕先

生称,他每次路过,电梯都是处于停止状态的,简直成了摆设。吕先生认为青岛市是著名的旅游城市,火车站是青岛的窗口,很多外地游客看到有电梯设施却不运行,要爬几十个台阶出站,很不方便,行李多年龄大的乘客就更不方便了。

了。记者看到,两部电动扶梯的钥匙孔边缘确实有胶水的痕迹。梁先生推测,泰安路和湖北路口停车揽客的人可能是破坏电梯的罪魁祸首,“电梯运行了,人都坐电梯到南边的火车站广场了,北边出口没人出,他们的生意就没法做了。”电梯主管部门,青岛益群地下城

开发有限公司物业部主任苏同林证实,确实有人破坏电梯开关,破坏的人一般在泰安路和湖北路口揽客住宾馆,或是黑出租的司机,以及北边地下出口一些做生意的小商贩。如果旅客都坐电梯到南边的火车站广场,北边出口没人出,他们的生意就没法做了。

城开发有限公司歇业,但是为了火车站的乘客着想,电梯在能开通运行的情况下他们都开通。“上一次开电梯是一个多星期前,但刚运行一两天就被破坏了。”苏同林无奈地说,两部电梯4个开关,加上这次,电梯开关更换5次了。工作人员能保证电梯运行期间不被破坏,但是电梯关停后,有人破坏就很难监管了。

## 进展:本周三两部电梯开始运行

对于电梯停摆问题,青岛益群地下城开发有限公司物业部主任苏同林解释说:“我们今天下午刚开完会,本周三早上一早要保证两部电梯开通运行。”

苏同林称,这两部电梯是2008年公司每部投资30万元进行更新的,每天早晨不到5点第一趟火车到站开始运行,直到晚上11点多最后

一趟火车到站后,电梯停止运行,每天运行电梯的电费就高达200多元。苏同林介绍,电梯运行3年以来,时开时停,原因是开关经常被人破坏。一开始是用牙签、钢丝、铁片等塞住锁眼,现在直接用502胶水往里灌,管理人员根本连钥匙都插不进去,更不用说打开电梯了。

2010年10月,青岛益群地下城



15日,从火车站东地下出站口出站的旅客在提着行李爬楼梯。

## 胶州市中云办事处全面加强药具管理和服务

近日,胶州市中云办事处狠抓药具宣传指导服务和规范化管理工作,完善发放模式,拓宽发放渠道,全面提升药具管理和服务水平,具体做法是:“做好三个融入”,加强药具知识宣传。以三八妇女节、5·29会员活动日、长效措施宣传服务年等重大节日活动为

契机,通过设立咨询服务台、摆放流动看板、免费发放避孕药具、开展面对面咨询等多种方式,增进群众对药具知识的了解。充分利用各村、各单位的服务室、人口学校等宣传教育阵地进行集中宣传,聘请计生专家和技术人员给群众介绍避孕药具使用的方法和副作用情况,增进群众对避孕药具的了解。通过电台、电视台,广泛宣传免费避孕药具获取方式及使用知识。

“抓好四项措施”,提高群众的满意度。年初,与各村、各单位分别签订药具工作目标责任书,并列入人口计生工作综合目标的重要内容,做到与综合目标同布署、同考核、同奖惩。定期开展分级培训,从使用药具人员的界定,使用药具人员的填报,

药具领取、发放,随访的填写、协议书的签订,资料的归档整理等进行系统的培训,提高药具管理服务人员的宣传教育、药具服务、信息咨询等综合能力,为药具工作全面深入开展奠定了基础。各村、各单位用药人员信息录入药具管理系统,强化科学化管理,逐步构建起了农村按需发放、城镇按证发放、市场定点发放的计划生育药具“三位一体”管理体系,保证计划生育

药具按时、保质、保量发放到群众手中。进一步完善了发、取、送、买有机结合的药具发放模式,新增IC卡免费发放机,将服务半径缩小在1-2公里的范围内。同时,落实好咨询随访,每月定期对上个月用药具情况进行咨询随访,根据群众年龄、性别、婚育史、健康状况以及习惯等做好分类指导,确保药具使用效果。

(窦迎春 王燕)

## 中云办事处计生办全面规范药具管理

为确保避孕药具管理服务工作与新时期的创新人口和计划生育工作思路、工作机制要求相适应,满足广大育龄群众日益增长的避孕节育、生殖健康需求。胶州市中云办事处计生办深化供应机制、监督机制、从事制度等多层次的药具管理服务,提高管理水平,让群众享受到更安全、更便捷、更满意的优质服务。

坚持为育龄群众提供科学人性化的药具服务工作,以满足群众的需要为出发点,做好药具的发放和随访、登记工作;认真做好中央《决定》及省市相关文件精神的学习宣传和贯彻落实工作,认清计生药具管理工作对于

稳定低生育水平、提高出生人口素质和统筹解决人口问题的重要意义;坚持把药具管理工作纳入经常性工作范畴,党政领导达成共识,坚持“一把手”总抓负责,分管领导亲自抓,形成全面加强药具管理工作的良好局面;建立健全药具管理制度,在每批药具出库前,药具库管理员都要进行检查、核对,以保证发出的药具数量准确,质量正常。具体做到“三个坚持”。坚持先进

先出,先批号先出库原则,先到货的避孕药具按先批号优先出库,使其在有效期内及时发放到群众手中。坚持“三查六对”对发票“三查”:即查收货乡镇、查发票印章、查开票日期是否符合要求;对发票与实物进行核对,即货号、品名、规格、剂量单位、数量、包装是否与发票相符,有效期药品检查是否过期。坚持手续完备,在每批药具出库前,认真核对相关手续,对出库药具进行外

观、质量检查,确保发出的药具符合质量标准;加强对药具管理人员的思想、职业道德、政治素质、业务素质教育,提升药具管理人员综合素质,逐步建立一支适应新形势下人口计生工作需要的人才队伍;逐层落实目标责任,建立包片制度和奖惩制度,明确职责,赏罚分明,严格兑现,激发工作人员的责任感、使命感,提高工作的积极性。

(窦迎春 杜美芳)

## 手机充值被收手续费

移动公司:市民可举报

本报8月

15日讯(见

习记者 董

彦) 在代理

点充了20元话

费,店家却要收取

1元手续费。对此,移

动公司表示,手机充

值业务是免费的,遇到

收取手续费的情况,市民

可以直接拨打热线电话现

场举报。

15日上午,市民赵女士向本报反映,她在青岛二中分校附近一家店铺内给手机充了20元话费,对方却向她收取了21元,多了1元,店家解释为手续费。

赵女士不解,称营业厅是不收取手续费的,自己在其他一些代理点充值的时候也没被收过1元手续费,这1元钱到底是该交还是不该交?

记者先后探访了位于市南区及市北区的9家通信代理点,发现收费情况比

较混乱,只有两家店表示,无论顾客充多少钱话费都不会收取手续费。青岛大学内一家代理点的工作人员称,他们从来没有收取过1元手续费,充多少钱收多少钱。而离这家店不远的一家代理点老板刘先生则称,充100元的话费,代理点的提成有1元多,充10元、20元,代理点根本没有多少利润,所以要收取1元手续费,50元以上的一般就不收了。不过因为总公司对这个没有明确规定,刘先生说,他们收费收的也没有底气,“如果充值的顾客不愿给手续费,我们也就不要了。”

15日下午,记者从移动通信客服人员处获悉,手机充值业务包括直接购买手机充值卡,移动公司均不允许收取手续费。遇到收取手续费的情况,市民可以直接拨打10086举报。接到市民反映,他们会到这家店铺进行调查落实。

## 误把海水当河水

## 女子下海解渴险丧命

本报8月15日讯(记者

李晓闻 通讯员 丁文泉

徐玉森 徐威华)

一名身患精神分裂症的妇女,为喝水解渴误把大海当成河,还差点被海浪吞噬。12日,胶南民警将这名误入大海的妇女成功解救。

12日晚,胶南民警在南海滩巡逻时远远发现一名妇女走进了大海,并被涌来的海浪推倒在海滩上。两位民警来不及多想,立即以百米冲刺的速度冲到海里,把这名妇女从巨浪中夺了回来。

两名民警把妇女带到派出所,让女协警员帮忙给她换上了衣服,并给她买来了热乎乎的包子。民警在仔细盘问过程中,才发现妇女答非所问,说自己想喝水才走进“河”里,并一直声称自己叫“赵丽蓉”。民警只好通过户籍管理系统查阅“赵丽蓉”的户籍信息,结果搜

索出了十几个“赵丽蓉”。根据妇女的说话口音,民警开始利用户籍管理系统对日照、临沂地区女性户籍信息资料进行搜索比对,经过4个多小时的大海捞针,搜索比对了5000余人,终于在莒县找到了这名妇女的信息。当地派出所证实,有一个叫赵英的精神病人,已失踪4个多月。

随后,胶南大场派出所所长张峰立即安排民警连夜驾车将赵英送回莒县。据赵英的父亲介绍,赵英今年27岁,3年前嫁给了一个生意人。由于婚后家庭暴力频发,赵英患上了抑郁症,后来发展成精神分裂症,从去年起一直住在娘家。今年4月,由于丈夫提出离婚,赵英深夜离家出走。赵英的父亲一直没有找到失踪的女儿,甚至一度认为女儿已经不在人世了。如今女儿失而复得,让赵英的家人激动不已。

老汉赌气欲上高速路回家  
幸好被收费站值班人员发现

近日,青岛分公司即墨收费站收费广场值班人员发现,一位老人推着自行车要上高速路并立即上前询问。值班人员得知老人是莱西人,中午在女婿家喝了几杯酒,由于话不投机与女婿争了几句各不相让,气愤之下推着自行车离开,迷迷糊糊来到了高速路,欲上高速路回家。值班人员得知情况后,询问老人家人的联系方式,20分钟后老汉家人赶到,女婿此时酒已清醒,向老人道歉,并带着老人回家。(蒲燕妮)